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PREDGOVOR 

Monografija kao pisano naučno djelo obrađuje određenu temu, služeći se 
postupcima koji su naučno vrednovani i priznati. S obzirom da je u pitanju naučno 
istraživanje koje sadrži sistematsko istraživanje, ova monografija se oslanja na 
doktorsku disartaciju autora monografije (Nine Uremović) i na istraživanja u 
pomenutoj doktorskoj disertaciji koji čine okosnicu ove monografije.  

Intelektualni kapital, bez obzira na svoje kosmopolitske domete, uvijek ima 
ograničenja u nacionalnim okvirima, a u Bosni i Hercegovini ta ograničenja su 
produbljena složenom državnom strukturom i tako locirana u entitetske, 
kantonalne i opštinske okvire. Ali intelektualni kapital u globalizaciji traži 
globalne vidike i dobija globalni pasoš. Upravo ovaj rad nastoji da poruči da u 
Bosni i Hercegovini postoji potreba da se napravi iskorak iz omeđenih prostora 
shvatanja intelektualnog kapitala kao vlasništva administrativnih prostora radi 
ostvarenja višeg cilja, a to je boljitak za sve građane. Ovim radom se nastoje 
spojiti udaljeni pristupi koji su razvodnjeni posljednje dvije decenije i tako 
približiti Bosnu i Hercegovinu evropskim intergracionim procesima. 

Takve “međe” sam odavno porušila u svojoj glavi i kroz svoju doktorsku 
disertaciju, naučne radove i ovu Monografiju želim ponuditi koncept za 
usmjeravanje vrijednog intelektualnog kapitala za stvaranje boljih poslovnih 
rezultata. 

U takve rezultate vjerovali su i moji najbliži, koji su mi dali podršku u izradi ove 
monografije, a to je moj suprug, djeca i roditelji. Zahvaljujem se i svom bratu i 
njegovoj porodici na nesebičnoj podršci i prisustvu, i u vrijeme radosti, a i u 
vrijeme teškoća. 

Prije svega dugujem veliku zahvalnost Gospodu što mi je pružio šansu da u svom 
malom životu činim jednu tako veliku i odgovornu stvar, podučavam studente i 
doprinosim zajednici, a to sve „tvorcu mome na korist, roditeljima na radost a 
crkvi i otadžbini na korist“.1 

Posebnu zahvalnost dugujem svom mentoru na doktorskoj disertaciji a koji čini 
okosnicu ove monografije, prof. dr Zorki Grandov, koja je vjerovala u mene, 
ohrabrivala me i koja je bila moj pouzdani pratilac na putu akademskog 

                                                           
1 Pravoslavna molitva prije učenja, nepoznat autor 
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sazrijavanja. Hvala i mojim dragim prijateljima, koji su duhovno sve vrijeme bili 
uz mene, razumijevajući moju fizičku odsutnost. 

I na kraju zahvaljujem se recenzentima prof. dr Bogdani Vujnović-Gligorić i prof. 
dr Sanelu Jakupoviću, kao i Panevropskom univerzitetu “Apeiron” iz Banja Luke 
koji je izdavač ove monografije. 
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